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УДК 006.07: 663.21 
Омельченко Н. В., к.т.н., проф., Браїлко А. С., к.т.н. 

Державний заклад «Луганський національний університет 
імені Тараса Шевченка»  

 
АНАЛІТИЧНИЙ ОГЛЯД ВИМОГ ЗАКОНОДАВСТВА ЄС ДО 

ВИНОГРАДНОГО ВИНА  
 
До головних принципів захисту ринку ЄС від небезпечної продукції 

належать: життя та здоров’я споживачів мають бути максимально захищені; 
продукція, імпортована до ЄС, має відповідати таким же вимогам, як і 
продукція, вироблена в ЄС; система контролю замість того, щоб фокусуватися 
на перевірці готового продукту, сфокусована на ризиках; відповідальність за 
дотримання вимог безпечності несе оператор ринку; забезпечення гігієни та 
безпечності по всьому ланцюгу; превентивний контроль та превентивне 
забезпечення безпеки (HACCP); своєчасне інформування всіх задіяних сторін 
про існуючі та потенційні загрози через систему RASFF; простежуваність 
продукції протягом всього ланцюга постачання – з метою своєчасного 
вилучення в разі загрози здоров’ю споживачів.  

При цьому існують різні правила щодо контролю за безпечністю 
харчових продуктів тваринного та нетваринного походження [1]. Дотримання 
таких правил є обов’язковим для деяких або всіх видів продукції в межах Групи 
22 «Алкогольні і безалкогольні напої та оцет» УКТЗЕД, при експорті до ЄС, а 
саме: 

1. Контроль забруднювачів у харчових продуктах. Щоб забезпечити 
високий рівень захисту споживачів, імпорт харчових продуктів до ЄС підлягає 
перевірці на відповідність вимогам законодавства ЄС, які гарантують, що харчі 
на ринку безпечні для споживання та не містять забруднювачів у кількостях, які 
могли б загрожувати здоров’ю людини. Відповідно, вміст забруднюючих 
речовин у харчових продуктах регулює Регламент (ЄС) № 315/93, а 
максимально допустимий вміст мікотоксинів, важких металів, діоксинів 
визначає Регламент (ЄC) №1881/2006.  

2. Простежуваність, відповідність і відповідальність щодо харчових 
продуктів і кормів. Законодавство ЄС визначає простежуваність як здатність 
виявити і простежити за будь-яким харчовим продуктом, кормом, твариною, 
призначеною для виробництва харчових продуктів або речовиною, що буде 
використана для споживання. Оператори харчових секторів повинні виконувати 
специфічні зобов’язання, викладені в Регламенті (ЄС) № 178/2002, який 
охоплює всі етапи виробництва і розповсюдження їжі та кормів. 

3. Маркування харчових продуктів. Усі харчові продукти, що 
реалізуються в ЄС, повинні відповідати правилам маркування ЄС, які 
спрямовані на забезпечення наявності у споживача всієї необхідної інформації 
для усвідомленого вибору під час придбання продуктів харчування. 
Маркування не повинно ані вводити покупця в оману щодо характеристик або 
впливу харчових продуктів на організм людини, ані приписувати продуктам 
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особливі властивості з профілактики, лікування хвороб людини. Інформація на 
етикетках повинна бути зрозумілою, легко видимою, розбірливою і незмивною. 
Маркування має бути офіційною мовою (мовами) держави-члена, де продукт 
продається. Втім, використання іноземних термінів або виразів, добре 
зрозумілих покупцям, може бути дозволено. До харчових продуктів застосовують два 
типи вимог щодо маркування: загальні правила маркування харчових продуктів; 
специфічні положення для окремих груп продуктів (маркування: генетично 
модифікованих продуктів харчування й нових харчових продуктів; маркування 
продуктів харчування для конкретних харчових цілей; маркування харчових 
домішок та ароматизаторів; маркування матеріалів, призначених для контакту з 
харчовими продуктами; маркування окремих харчових продуктів). До 
алкогольних напоїв, ароматизованих вин, напоїв на основі ароматизованих вин, 
коктейлів з ароматизованих вин встановлюються специфічні вимоги щодо 
маркування визначені Регламентом (ЄС) №1169/2011 [2; 3]. 

4. Контроль за харчовими продуктами нетваринного походження. Імпорт 
харчових продуктів нетваринного походження до ЄС повинен відповідати 
загальним умовам і спеціальним положенням, спрямованим на запобігання 
ризику для здоров’я населення та захист його інтересів. До цих продуктів 
застосовуються загальні правила щодо гігієни харчових продуктів (Регламент 
(ЄС) №852/2004); загальні умови щодо забруднювачів у харчових продуктах і 
спеціальні положення стосовно генетично модифікованих та нових харчових 
продуктів (Регламент (ЄС) №1829/2003 та №258/97); загальні умови 
приготування харчових продуктів. У разі виникнення гігієнічної проблеми, яка 
здатна створити серйозну небезпеку здоров’ю людей, влада ЄС може 
призупинити імпорт з усієї або частини відповідної території третьої країни або 
запровадити тимчасові захисні заходи щодо окремих харчових продуктів, 
залежно від серйозності ситуації [3; 4]. 

5. Сертифікат і звіт про аналіз для вина, виноградного соку та мусту. 
Імпортні вина, виноградний сік і муст повинні супроводжуватися формою VІІ, 
яка містить сертифікат, завірений уповноваженим органом країни походження, 
і звіт про аналіз, виконаний в офіційній лабораторії, визнаній третьою країною. 
Сертифікат повинен засвідчувати відповідність до умов, що застосовуються у 
країні походження, призначення продукту для безпосереднього споживання 
людьми відсутність виноробних методів, заборонених в ЄС, що 
застосовувалися під час його виготовлення. Форму VІІ повинні заповнювати 
уповноважені органи в країні походження відповідно до правил, визначених 
Регламентом (ЄС) №555/2008. 

6. Товарний вигляд і маркування вина та деяких винних продуктів. Ці 
вимоги викладені у Регламентах (ЄС) №607/2009, №1308/2013, № 1169/2011, 
Директивах ЄС 2011/91/EU, 2007/45/ЕС. Використання певних форм пляшок 
закріплено за певними типами вин регламентовані у Додатку XVІІ до 
Регламенту (ЄС) №607/2009. Закупорювальні засоби не можна накривати 
накривками чи фольгою, що містять свинець. Правила маркування охоплюють 
терміни, якими треба описувати на етикетці якість і методи виробництва вина; 
терміни, які можна використовувати за певних умов, та інші вирази, зокрема 
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такі, що дають інформацію, яка може бути корисною для споживачів. Ці 
правила дають можливість ідентифікувати вино. Крім того, регулюється 
використання деяких необов’язкових термінів. Інша інформація може бути 
включена за умови, що вона точна і не вводить споживачів в оману. 
Маркування не повинно містити слова, частини слів, знаки або зображення, які 
можуть спричинитися до непорозуміння. Обов’язкову інформацію (крім 
деталей про імпортера, номера партії та заявлення речовин, що спричиняють 
алергічні реакції або непереносимість) слід розміщувати в одному візуальному 
полі, написи мають бути чіткими, розбірливими, легко читабельними і 
незмивними. Інформація на етикетці має бути однією або кількома офіційними 
мовами ЄС. Чітко визначені вимоги до розміру шрифту для різних деталей 
інформації [3]. Вимоги до обов’язкової та необов’язкової інформації на 
етикетці вин наведено у публікації [5]. Крім цих специфічних вимог, є загальні 
правила маркування, які також застосовуються до продуктів виноробства. 
Наприклад: вказівки чи позначення, що ідентифікують партію, до якої належать 
харчові продукти, відповідно до директиви ЄС 2011/91/EU (OJ L-334 
16/12/2011) (CELEX 32011L0091); загальні положення про етикетування, 
представлення та рекламування харчових продуктів, зазначені в Регламенті 
(ЄС) 1169/2011; правила про номінальну кількість розфасованих продуктів у 
директиві ЄС 2007/45/ EC (OJ L-247 21/09/2007) (CELEX 32007L0045) [3]. 

Таким чином, запропонований у публікації аналітичний огляд вимог до 
виноградного вина може бути застосований експертами та оцінювачами під час 
проведення ідентифікації та досліджень, суб’єктами підприємницької 
діяльності під час укладання зовнішньоекономічних контрактів.  
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